Notulen OPR SWV PO IJmond op dinsdag 9 april 2024
Locatie: Samenwerkingsverband Passend Onderwijs IJmond
Tijd: 17.00 - 19.30 uur.

Genodigd:	vacature				personeelsgeleding Tabijn
	vacature	 			oudergeleding ISOB / Blosse / Ithaka
Laura Keijsper-Meijer			personeelsgeleding ISOB/ Blosse / Ithaka
Marjan Schumacher (vz)			oudergeleding Fedra / MSB
vacature				personeelsgeleding Fedra / MSB
	Lidewij Vernooy				oudergeleding Floriant / Atlant 
	Tanneke van der Boor			personeelsgeleding Floriant / Atlant
Bea Schadé (vz)				oudergeleding IJmare
Ellen Kleijn				personeelsgeleding IJmare
	Lisa Groen				personeelsgeleding S(B)O
	vacature				oudergeleding S(B)O
		Marita Smits				oudergeleding Tabijn

Op uitnodiging	Uldrik Speerstra				Directeur-bestuurder SWV PO IJmond


1. Opening en vaststellen agenda (17.00 uur)
Bea opent de vergadering en neemt de agenda door 17:02 uur. Marjan gaat proberen te notuleren. We vragen Anja nu of zij de stukken in teams kan zetten. Dat is deze keer niet gebeurd.

2. Notulen
Geen opmerkingen, vastgesteld

3. Mededelingen
-	Plannen bestuursgesprekken
1 keer per jaar maakt Uldrik een rondje langs de bestuurders. Ze bespreken dan de uitdraai van POS en kijken wat er opvalt en wat er mogelijk nodig is voor verbeteringen. Dit gaat nu lopen. 
-	Vacatures
Op dit moment 1 vacature: specialist moeilijk leren en consulent voor 3 scholen. De vacature blijft openstaan tot er iemand is gevonden.  
-	Terugkoppeling regio gesprekken consulenten: planmatig handelen 
(HGW) door scholen en samenwerking met ouders als aandachtspunten
Consulenten hebben regiogesprekken gevoerd en er is contact met de landelijke onderwijsconsulent. Hieruit komt naar voren dat het handelingsgericht werken in combinatie met ouders nog wel een aandachtspunt is. Er is een aanbod voor de scholen. 
-	Voortgang samenwerking jeugd – onderwijs:
Netwerkbijeenkomst evaluatie uitvoeringsagenda Onderwijs en Jeugd Midden-Kennemerland Met het veld wordt dit geëvalueerd door middel van een gesprek. 
· Overleglandschap regio Alkmaar
Gaan starten met SOOS van 1 april tot 1april volgend jaar in Castricum. Gemeente heeft er geld voor 2 jaar voor uitgetrokken. De bestuurder zorgt dat er middelen gereserveerd zijn om ook door te kunnen gaan. Eventueel daarna ook samen met de besturen bekijken. 
·  Toelichting proces strategisch samenwerken regio Haarlem
In Haarlem als 4 samenwerkingsverbanden in gesprek met de consortiums om te kijken wat we wel kunnen doen. Ook worden er gesprekken gevoerd met de gemeente hoe er een doorbraak kan komen. Gaat stroperig. Er moet beter worden afgestemd. Nu vooral ook kijken hoe de schade beperkt kan worden voor de kinderen. Zij mogen niet de dupe zijn. 
· Toelichting lopende initiatieven onderzoek integrale aanpak dreigende thuiszitters in IJmuiden en Beverwijk
Dreigende thuiszittende peuters/kleuters. Dit is nu helemaal uitgevraagd in Beverwijk en IJmuiden. Heemskerk wordt ook nog uitgevraagd. Per kern wordt er gekeken hoe dit kan worden aangepakt. Denken nu richting een tussenvoorziening. Het SWV willen dat kinderen starten in het regulier onderwijs en dat er vandaaruit wordt gekeken welke ondersteuning moet worden ingezet. 
· Besluit inzet extra middelen 2024
In de begroting was opgenomen dat er een schuld was bij DUO. In het najaar is duidelijk geworden dat het geen schuld was maar eigen middelen. Bestuurder heeft een voorstel gedaan om dit door te dragen naar de scholen. (35 euro per leerling extra) en de kernbudgetten uit te breiden (dat wat in 2023 over was, nu meenemen naar 2024). 
· Afstemming professionaliseringsaanbod met de schoolbesturen
Dit is gedaan. Per kennisgebied uitgevraagd wat wil iedereen aan scholing? Dat vertaald in een aanbod en dat weer bij de besturen neergelegd zodat er geen dubbelingen zijn. Volgende stap is dat het wordt aangepast en dan voor de zomer publiceren. Mooi dat dit ook een gevolg is van het proces van het nieuwe ondersteuningsplan. Het moet een structureel aanbod zijn. 
· Risico-analyse
Bijeenkomst op 13 mei. Zou mooi zijn als de OPR hier ook bij is vertegenwoordigd. Het was voor de OPR-leden lastig in te vullen. 5 leden hebben de vragenlijst ingevuld. Tanneke gaat proberen zich vrij te maken. Anders zal de OPR niet verder zijn vertegenwoordigd. 

4. Ondersteuningsplan
De bestuurder geeft aan dat door het proces het echt een plan van het samenwerkingsverband is. Iedereen is betrokken. De sessies zijn vertaald in tekst en hierna leek iedereen zich hier ook in te herkennen. Als je het oude plan leest, dan is dat gebouwd rondom de ondersteuning van de individuele leerling. Nu is dat nog steeds zo, maar wordt er nog meer gekeken naar het grotere geheel en de groepsinterventies.  

Tanneke geeft aan dat zij een opmerking had gemaakt over de belangrijkheid van de kernen. Het staat er nu wel heel zwart/wit. Dat leerlingen nu niet meer direct naar SO/SBO mag is wel een spannende. De bestuurder geeft aan dat het belangrijk is dat de ondersteuningsroute wordt gelopen. Soms kan dit kort zijn omdat het heel duidelijk is, maar het moet wel worden gedaan. De vraag die hierop volgt: wie bewaakt de kwaliteit van de kernen? Per kern moet er een visie worden gemaakt op inclusie. Maar de vraag over het bewaken is inderdaad een belangrijke. Zeker ook nu er extra geld naar toe gaat. Dit neemt de bestuurder mee en komt hier volgende keer op terug. Hij herkent deze analyse dus wil hier ook een passend onderwerp op kunnen geven. 

Lidewij heeft een vraag over de blauwe driehoek op bijlage 7.0 (blz. 36). De basisondersteuning is wat iedereen krijgt. In de driehoek staat als ondersteuningsniveau 1 de extra ondersteuning in de klas. Dit maakt het wat onduidelijk. Is ondersteuningsniveau niet gewoon de basis die je alle kinderen geeft? In de tekst op blz. 37 geeft wel duidelijkheid maar de piramide is hierbij verwarrend. De bestuurder vraagt nog even na waarom er voor dit onderscheid is gekozen. Voorstel van is om basis en niveau 1 samen te voegen. 

In januari hebben we gesproken over hoe de basisgroep niet komt te lijden onder een situatie waarin er veel aandacht gaat naar de leerlingen met een verzwaarde ondersteuningsbehoefte. Hier lijkt nu weinig aandacht voor te zijn en is ook niet zo goed terug te vinden in het plan. Hoe wordt nu de kwaliteit van de basisgroepen gemonitord? Gaan we zien dat er steeds meer kinderen naar ondersteuningsniveau 2 gaan? Belangrijk om dit te voorkomen. 

De OPR stemt unaniem in met ondersteuningsplan. De OPR is heel tevreden over de hele route die is gelopen en hoe ook de OPR is betrokken in het proces. Het plan is compleet en het is een duidelijk stuk. Een compliment voor alle betrokkenen.

5. Jaarverslag
De bestuurder geeft aan dat hij graag ziet dat de OPR volgend jaar een eigen stuk aanlevert dat in het jaarverslag kan worden opgenomen. 
Met het nieuwe ondersteuningsplan wil de bestuurder er ook nog meer lijn in krijgen. De accountantsverklaring door Groenendijk is al afgegeven. Het jaarverslag geeft een goed beeld hoe rijk er aan allerlei zaken gewerkt is. De generieke korting heeft best veel zaken verlamd. De onduidelijkheid heeft ervoor gezorgd dat we rekening hebben gehouden met het ergste (rekening gehouden met 50 euro, dat werd maar 13). 
Op bladzijde 9: de OPR bestaat uit 12 leden ipv 11.  
Op bladzijde 45: wat doet hogeschool IPABO precies voor het samenwerkingsverband? Waarschijnlijk nascholing ingekocht bij IPABO.

De bestuurder geeft aan dat er qua facturering ook gekeken wordt naar een betere inregeling. Nu komen er nog wel eens facturen later binnen. Er wordt gekeken wat Groenendijk nog kan doen voor het samenwerkingsverband. 

6. Rondvraag en sluiting
Tanneke heeft de vraag uitgezet bij de IB-ers of er misschien iemand is die haar wil opvolgen voor de OPR.  Mogelijk kan er dan al iemand even mee oploopt tot het einde van het schooljaar. Tanneke neemt dit mee. Voor Lidewij geldt hetzelfde voor een ouder. 

Vacatures OPR wordt opnieuw naar gekeken.  

Marjan zal de volgende keer weer notuleren. Er wordt nog wel gezocht naar een externe notulist. 

11 juni is de volgende vergadering, het etentje wordt verplaatst ivm het ek voetbal. Bij het etentje moet Kristel ook worden uitgenodigd. 

De vergadering is gesloten om 18.54 uur. 
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